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- / 21,8 δισ. οι συναλλαγές Νεονάκη τη διετία 1998 - 2000
«Βόμβα μεγατόννων» έσκασε χθες το βρά
δυ στη Βουλή με αφορμή το «πόρισμα» δύο 
σελίδων του προέδρου της επιτροπής Κεφα
λαιαγοράς κ. Στ. Θωμαδάκη για τους κ. Νεο
νάκη κ<ρι Μανίκα, το οποίο κατέθεσε στη 
Βουλή ο υπουργός Οικονομίας κ. Ν. Χριστο- 
δουλάκης εκτιμώντας ότι με αυτόν τον τρόπο 
θα δικαίωνε αφ’ ενός την κυβέρνηση (διότι έ
λαβε πρωτοβουλίες) αλλά και τους δύο βου
λευτές, με δεδομένο ότι το συμπέρασμα εί
ναι πως «δεν προκύπτουν συστηματικές εν
δείξεις ηαραβατικής συμπεριφοράς».

—Ψ1λπν*ϋμως~?Έκ του εγγράφου προκύπτει-ότι · 
ο κ. Νεονάκηςτα έτη 1998, 1999 και 2000 
διενήργησε συναλλαγές συνολικού ύψους 64 
εκατομμυρίων ευρώ, κατανεμημένο κατά 
50% περίπου σε αγορές και πωλήσεις. Ανα
πτύχθηκαν σε περίπου 100 μετοχικούς τίτ
λους και όπως προκύπτει το 77,3% των συ
ναλλαγών του πραγματοποιήθηκαν το 1999, 
το 11,6% το 1998 και το 8,5% το 2000. Το 
ποσό αυτό -μεταφράζεται σε συναλλαγές ά
νω των 20 δισεκατομμυρίων δραχμών- κυριο

λεκτικά ανέτρεψε τα πολιτικά δεδομένα λίγο 
πριν από τα μεσάνυχτα, καθώς βουλευτές 
του ΠΑΣΟΚ είτε δήλωναν συνειδητή αποχή, 
είτε διεμήνυαν ότι θα ψηφίσουν «παρών». 
Κατά τον κ. Θωμαδάκη «δεν προκύπτουν 
συστηματικές ενδείξεις ηαραβατικής συ
μπεριφοράς ή συμμετοχής του σε εγχείρη
μα κατάχρησης αγοράς με βάση την ισχύ- 
ουσα νομοθεσία και το κανονιστικό πλαί
σιο». Το ίδιο διαπιστώνεται και για τον κ. 
Μανίκα, ο οποίος, πάντως, έπαιξε την ίδια 
τριετία πολύ λιγότερο, δηλαδή 1,5 εκατ. ευ
ρώ; δηλαδή περί τα 500 εκατομμύρια · 
δραχμές, σε 50 τίτλους. Σημειώνεται όμως 
ότι, σύμφωνα με το πόρισμα, ένα «πολύ ση
μαντικό μέρος» των μετοχών του κ. Μανίκα 
επικεντρώνεται σε πωλήσεις μετοχών 
ΑΛΤΕΚ, ενώ πολύ μεγάλο είναι και το ποσο
στό μετοχών ΑΛΤΕΚ που «παίζει» ο κ. Νεο- 
νάκης. Και για τους δύο δεν αναφέρεται 
συγκεκριμένο ποσοστό.
Το περίεργο, αν μη τι άλλο, είναι ότι ο κ. Χρι- 
στοδουλάκης όταν ανέφερε την ύπαρξη του 

εγγράφου δεν ήθελε να το καταθέσει στο 
πρακτικά (ώστε να διανεμηθεί άμεσα στους 
βουλευτές) αλλά να το δώσει στον πρόεδρο 
της Βουλής. Ομως, ο κ. Απόστολος Κακλαμά- 
νης ορθώς επέμεινε να κατατεθεί στα πρακτι
κά της Βουλής, με αποτέλεσμα να προκληΟεί 
ιδιαίτερη αίσθηση στους βουλευτές όλων 
των κομμάτων μόλις το ανέγνωσαν. Ο ίδιος ο 
κ. Νεονάκης πληροφορήθηκε το περιεχόμε
νο του κειμένου από τους κοινοβουλευτικούς 
συντάκτες και έσπευσε να διευκρινίσει -εμ- 
φανώς ταραγμένος- ότι πρόκειται για «τζίρο·» 
κι ότι εκείνη την εποχή όποιος «έπαιζε αέρα» 
εμφάνιζε μεγάλο τζίρο.

Αντιδράσεις
Στον κ. Χριστοδουλάκη οι βουλευτές της αντι
πολίτευσης αλλά και τουλάχιστον οι μισοι του 
ΠΑΣΟΚ καταλόγιζαν «μία ακόμη πολίτικη γκά· 
φα ολκής», ενώ οι άλλοι μισοί διερωτώντο ε
άν ενήργησε σκόπιμα. Ενα είναι σίγουρο: ο 
κ. Χριστοδουλάκης, όπως διαπίστωσε η «Κ»,

Σωκρ. Κοσμίδη, καθώς το κλίμα στην Κοινο
βουλευτική Ομαδα του ΠΑΣΟΚ ήταν ιδιαίτε
ρα αρνητικό έναντι της κυβέρνησης. Λίγο 
πριν από τα μεσάνυχτα, οι κ.κ. Κρητικός, Βα- 
σιλακάκης, Γιαννακόπουλος, Παπαθεμελής 
δήλωναν πως δεν επρόκειτο να καταψηφί
σουν την πρόταση της Ν.Δ. είτε απέχοντας 
είτε ψηφίζοντας «παρών», ενώ στο ΠΑΣΟΚ 
υπήρχαν έντονες διοβουλεύσεις εν όψει της 
ψηφοφορίας με διάχυτο το αίσθημα της αγω
νίας. Σημειώνεται ότι οι δύο πρώτοι δήλωναν 
ότι η αποχή τους αποφασίστηκε από την 
«Αριστερή Πρωτοβουλία» του ΠΑΣΟΚ. Ο κ. 
Γερ. Αροένης δήλωσε ότι για τον πολίτη η υ
πόθεση του Χρηματιστηρίου δεν έχει κλείσει, 
ηροτείνοντας Εξεταστική Επιτροπή με βάση 
άλλο άρθρο του Κανονισμού της Βουλής.
I Ιταν φανερό, λίγα λεπτά πριν από τα μεσά
νυχτα, ότι «η νύχτα Θα ήταν μακριά» με την 
κυβέρνηση να ανησυχεί για δημιουργία μεί- 
ζονος πολιτικού θέματος, με ανεξέλεγκτες 
διαστάσεις...
- Φ. Καλλιαγκοποϊλος- Ν.Τιιουτγιας


